
Zápis ze zasedání RPK ČMKU ze dne 7.11.2025 v  Praze,  Maškově ulici 

Přítomny: Monika Truksová, Bc. Hana Skřivánková, Kateřina Stodolová  

 

1) Uzavření číselné řády pro vrhy narozené v roce 2025 proběhne ve čtvrtek 12.2.2026. 

V pátek 13.2.2026 bude otevřena číselná řada pro vrhy narozené od 1.1.2026. 

 

2) Tituly – sjednocení zápisů titulů proběhne ve spolupráci mezi jednotlivými pracovišti  

plemenné knihy. Tento úkol trvá. 

 

3) Zápis klinického vyšetření očí. Došlo ke změně zápisů ve vyplňování certifikátů  DOO 

(dědičných očních onemocnění, dříve DOV - dědičných očních vad).  Majiteli 

vyšetřovaného jedince bude do PP zaznamenáno datum vyšetření, razítko se jménem 

posuzovatele, podpis posuzovatele a razítko HED/DOO (hereditary eye diseases/ 

dědičná onemocnění očí). Nebude zde již razítko s posouzením nálezu (PROSTÝ, 

NENÍ PROSTÝ, CHOV NA ZVÁŽENÍ , ZOPAKOVAT VYŠETŘENÍ).  

Vydaný  protokol bude obsahovat detailní popis vyšetřeného pacienta s  případným 

nálezem. Nález bude zaznamenán v příslušné kolonce a pokud bude nutné, bude 

detailněji rozebrán v „komentářích“  – potud stejné. Zcela zásadní změnou je,  že dole 

uprostřed certifikátu již nebude razítko s posouzením nálezu (PROSTÝ, NENÍ 

PROSTÝ, CHOV NA ZVÁŽENÍ, ZOPAKOVAT  VYŠETŘENÍ). 

Posuzovatelé DOO  KVL ČR pro každý chovatelský klub připravili přehlednou tabulku 

nálezů a diagnóz, které doporučují sledovat a které jsou pro plemeno závažné. V této 

tabulce je uvedeno i to, zda uvedený nález je anebo není přípustný pro zařazení do 

chovu. Zde budou platit stejná pravidla jako doposud: PROSTÝ – do chovu 

doporučený bez omezení, NEDOPORUČENÝ DO CHOVU – u onemocnění se závažným 

nálezem, CHOV NA ZVÁŽENÍ – jedince lze do chovu doporučit pouze s tím, že partner 

musí být DOO PROSTÝ.                                                                                                                                                             

             Z výše uvedeného vyplývá, že plemenná kniha nyní bude do PP uvádět pouze zápis         

             „DOO nebo HED + rok vyšetření“. Případný nález bude uveden v  závorce. 

              V případě zápisu na zadní straně PP (u vrhů vyšetřených štěňat) bude proveden zápis      

             „DOO nebo HED + datum vyšetření + veterinární lékař“. 

 

4) RPK opakovaně upozorňuje na porušování Zápisního řádu ČMKU, Článěk IV, 9: 

„Importovaní jedinci musí být před uchovněním řádně zapsáni v  plemenných 

knihách ČMKU.“  Uchovnění nezapsaného jedince nelze akceptovat. 

 



 

5) Belgický ovčák Malinois – ztráta čipu po vyvezení jedince.  Pes vyvezen do SR, čip 

načten, zkontrolován slovenskou veterinární lékařkou a s  tímto čipovým číslem 

zaregistrován do slovenské databáze. Před zápisem do SPKP došlo ke ztrátě čipu.  

Jedinec měl vystavený exportní PP. Plemeno Belgický ovčák podléhá povinnosti 

stanovit u chovných jedinců DNA profil, což nyní usnadní provedení testu parentity. 

RPK souhlasí s provedením přečipování na Slovensku a opravou čipu v PP při zápisu 

do SPKP, protože podmínky, které má ÚKK stanoveny,  se shodují s podmínkami, za 

kterých by došlo k zápisu nového čipu na Plemenné knize č. 2 (ČKS). 

 

6) Návrh Plemenné knihy č. 2  (ČKS) na úpravu postupu při zápisu importovaných 

jedinců s nekompletními údaji v PP.  Plemenná kniha č. 2 upozorňuje na opakující se 

problémy pří zápisu importovaných jedinců, jejichž PP neobsahují kompletní údaje o 

zápisových číslech předků. Jedná o palčivý problém v rámci všech pracoviště.  

Podle Článku 17. Bodu 10 Vnitřních pravidel FCI musí být na všech dokumentech 

obsahující kynologické informace uvedeno původní číslo zápisu a zkratka plemenné 

knihy vedle nového čísla zápisu v plemenné knize. Tento požadavek  je správný a 

logický. V praxi  však dochází k situacím, kdy zahraniční plemenné knihy tyto údaje 

neuvádějí, uvádějí je chybně, nebo je nejsou schopny zpětně doplnit. Plemenná kniha 

je pak nucena žádat o opravu rodokmenů, ne vždy je tato komunikace úspěšná. 

V některých případech je naprosto frustrující. Některé střešní  zahraniční organizace 

sdělily, že původní zápisová čísla neměly k dispozici a z toho důvodu je nemohly dále 

uvádět. 

 

V praxi je velmi náročné a zdlouhavé žádat o opravy nebo doplnění údajů u každého  

zahraničního PP, zvláště pokud zahraniční plemenné knihy nejsou schopny či ochotny 

dokumenty opravit. Není účelné, aby se kvůli každému PP spouštěla složitá 

korespondence přes ČMKU, zvláště když jinak je původ jedince doložený a ověřitelný. 

Čeští majitelé importovaných jedinců  jsou pozastavením zápisu významně omezeni.  

 

Plemenná kniha č. 2 předkládá tento návrh řešení: Umožnit zápis importovaných 

jedinců s nekompletními údaji v PP (typické je chybějící zápisové číslo ze země 

původu;  je uvedeno jen zápisové číslo ze země dovozu) v  případech, kdy bude 

doložena odpovídající dokumentace zahraniční plemennou knihou nebo samotným 

majitelem. Pokud z těchto dokumentů bude možno chybějící údaje ověřit a doplnit, 

pak může příslušné pracoviště plemenné knihy jedince zapsat s poznámkou, že 

doplnění údajů bylo provedeno na základě doložené dokumentace. Bez nutnost i 

vyžadovat přetisk PP v zemi původu. 

 

RPK se s tímto návrhem jednoznačně ztotožňuje. Námi vydané PP po importovaných 

rodičích by po doplnění  odpovídaly řádům FCI.  Na porušování Vnitřních pravidel FCI 



při vystavování PP  jsme dlouho a opakovaně upozorňovali jak FCI, tak i  zahraniční 

plemenné knihy, z nichž některé pravidla zcela ignorují.  Naše žádosti o nápravu se 

zjevně minuly déletrvajícím účinkem. 

 

RPK tedy žádá o odsouhlasení možnosti doplňovat do karet importovaných jedinců 

chybějící (druhá v pořadí) zápisová čísla, pokud je zahraniční PK či majitelé jedinců 

budou schopni doložit. A umožnit tak řadě zoufalých majitelů  zápis do plemenné 

knihy. Bez něhož je jejich úsilí zcela zmařeno. 

 

7) Rada plemenných knih  navrhuje vypracování právního rozboru stran uchovávání  

originální dokumentace  PZŠ.  V případě zasílání PZŠ  plemenné knize v digitální 

podobě vyvstává otázka:  náleží tato povinnost stále  plemenné knize (která s jistotou 

archivuje podklady po předepsanou dobu) či může  tato povinnost přejít na 

chovatelský klub (který na PK zašle  PZŠ pouze v digitální podobě)?  Tento rozbor by 

nám poskytl odpověď  i na hodnotu digitálně zaslané  dokumentace v případě 

právních sporů.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zápis provedla Monika Truksová 

 

Zápis podléhá schválení P ČMKU 

 

 

 


